
Σχέδιο διδασκαλίας της σύνδεσης του έργου του Λεονάρντο Ντα Βίντσι «Ο Άνθρωπος του 

Βιτρούβιου» με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 

 

Θέμα: Εξερεύνηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης μέσω του Έργου "Ο Άνθρωπος του 

Βιτρούβιου" του Λεονάρντο Ντα Βίντσι 

 

Διάρκεια: 2 ώρες 

 

Στόχοι: 

Κατανόηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών. 

Κατανόηση της σύνδεσης μεταξύ του έργου του Λεονάρντο Ντα Βίντσι «Ο Άνθρωπος του 

Βιτρούβιου» και των περιβαλλοντικών προκλήσεων. 

 

Υλικά: 

Εικόνες του έργου "Ο Άνθρωπος του Βιτρούβιου". 

Αναφορές στους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

Χαρτί και μολύβι. 

 

Διαδικασία: 

Εισαγωγή (10 λεπτά): 

 

Εισάγουμε τον Στόχο της Διδασκαλίας: Εξηγούμε τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και τη 

σημασία τους για το μέλλον του πλανήτη. 

Παρουσίαση του έργου «Ο Άνθρωπος του Βιτρούβιου» και της ζωής του Λεονάρντο Ντα 

Βίντσι. 

 

Κύριο Μέρος (60 λεπτά): 

 

Ομαδοποιούμε  τους μαθητές/τριες σε ομάδες και δίνουμε σε κάθε ομάδα μια εικόνα του 

"Ανθρώπου του Βιτρούβιου". 

Ζητούμε από τις ομάδες να αναγνωρίσουν και να συζητήσουν πώς οι αρχές της ανθρώπινης 

αναλογίας που παρουσιάζονται στο έργο σχετίζονται με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

Κάθε ομάδα πρέπει να επιλέξει τουλάχιστον τρεις στόχους και να εξηγήσει στην ολομέλεια  

πώς ο κάθε στόχος συνδέεται με την αρχή της ανθρώπινης αναλογίας. 



 

Δημιουργική Δραστηριότητα (30 λεπτά): 

 

Ζητούμε  από κάθε ομάδα να δημιουργήσετε έναν πίνακα που να δείχνει τη σύνδεση 

μεταξύ του έργου του Ντα Βίντσι και των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

Οι ομάδες πρέπει να παρουσιάσουν τα σχέδια τους στην τάξη και να συζητήσουν τις 

συνδέσεις που ανακάλυψαν. 

 

Αξιολόγηση (20 λεπτά): 

Κλείνουμε  το μάθημα με μια σύντομη συζήτηση για το τι έμαθαν οι μαθητές/τριες και πώς 

μπορούμε να εφαρμόσετε αυτές τις γνώσεις στην καθημερινή τους ζωή. 

Αξιολογούμε την κατανόηση των μαθητών/τριών μέσω των παρουσιάσεων τους και των 

συμμετοχικών δραστηριοτήτων τους. 

 

Αυτό το σχέδιο διδασκαλίας  θα βοηθήσει τους/τις μαθητές/τριες να κατανοήσουν τη 

σημασία της βιώσιμης ανάπτυξης και να  αντιληφθούν πώς η τέχνη μπορεί να 

αντικατοπτρίζει και να προάγει τις περιβαλλοντικές αξίες και πρακτικές. 

Βασιλική Στρατάκη 


